

SINDELIC SAŠA, 23 godine, vojnik, završio osnovnu školu, bez zaposlenja, iz okoline Sremske Mitrovice, neoženjen

NALAZ I MIŠLJENJE PSIHologa

Ispitivanje je obavljeno 7.2.2003. god. Kontakt sa ispitanikom se lako uspostavlja. U komunikaciji opseravacije i iskazi ispitanika limitirani usled anksioznosti ispitanika i njegovim stavom da je ispitivač u potpunosti obavešten o njegovom "slučaju". Simplifikovano iznosi način na koji percipira sebe i druge, bez posebne introspektivnosti i bez očekivanja feedback-a od strane ispitivača. Ispitanik je na psihološko testiranje upućen u cilju procene postojanja eventualnog duševnog poremećaja, obzirom da je podignuta optužnica za samoudaljenje iz jedinice. U intervjuu ispitanik navodi da je pre tri godine bio angažovan u službi DB, koja ga sada progoni i hoće da ga likvidira zbog njegovog suprotstavljanja nekim zadacima koje je dobio. Za ove paranoidne interpretacije postoji čvrst ideo-afektivni blok. Afektivno labilan, anksiozan, da bi se tokom intrevjua ispitanik opustio do blage dezinhibovanosti u odnosu prema ispitivaču, kada produkuje narcistične sadržaje koji ne dosežu nivo grandioznih ideja. U sadržajnom delu dominiraju paranoidne ideje. Motivacija za testiranje adekvatna, ispitanik je u otporu u odnosu na rad sa projektnim materijalom.

Primenjeni testovi intervju, WB, MMPI, Mahover, Roršah

Na osnovu postignuća na testu sposobnosti ispitanik pripada kategoriji intelektualno prosečnih (gornja granica) IQ-110 (V-112 i M-106). Nema indikatora koji bi ukazivali na sniženje kognitivne efikasnosti. Znanja odgovaraju stepenu obrazovanja ispitanika, dobrih je analitičko-sintetičkih sposobnosti, pojmove koncipira na apstraktnom nivou. Sniženje postignuća registruje se na subtestovima koji zahtevaju pažnju i koncentraciju kao i na subtestu Strip što sugerise poteškoće u ispravnom procenivanju i planiranju ponašanja u složenijim socijalnim situacijama. Bez ispada u verbalizaciji.

Na testu samoizveštavanja MMPI ispitanik pokazuje tendenciju da se prikaže u što boljem, socijalno poželjnom svetlu. Povišene su skale Pd i Pa uz naglašeno sniženu skalu Hy. Ovakav profil sugerise da se radi o ispitaniku kod koga se registruje istorija lošeg prilagođavanja, hostilnost, razdražljivost, nezrelost i egocentričnost kao i pojava sumanutih ideja. Ovakve osobe karakterise preterana kontrola ali u slučaju spoljne opasnosti mogu ispoljiti agresivnost. Izraženo sniženje na skali Hy u suprotnosti je sa povišenom L skalom i sugerise tendenciju ispitanika ka potiskivanju i negiranju konverzivnih i disocijativnih fenomena.

Analiza projektnog materijala ukazuje na pojačanu anksioznost, ^{SMIŽENU} otežanu kontrolu impulsa uz otežano usvajanje polne uloge. Roršah protokol evanzivan ukazuje na jake odbrambene tendencije ispitanika. Registruju se indikatori nestabilnog afekta,

što uz izrazitu perceptivnu netačnosti dovodi do distorzije realnosti kada mišljenje postaje inkoherentno i proizvoljno što rezultira prisustvom sumanutih sadržaja.

ZAKLJUČAK na osnovu psihološkog testiranja može se zaključiti da se radi o ispitaniku čije su intelektualne sposobnosti na gornjoj granici proseka, aktuelno nema indikatora koji bi ukazivali na sniženje mentalne efikasnosti. Premorbidnu strukturu ličnosti karakteriše prisustvo histrioničnih crta, emocionalna nezrelost, narcističnost ali i senzitivnost u odnosu na okolinu. Aktuelno funkcionisanje ispitanika karakteriše prisustvo paranoidnog poremaćaja najverovatnije psihogenog mehanizma nastanka obzirom na premorbidnu strukturu ličnosti i ispoljenu kliničku sliku koju karakteriše naglašeno idealizovana slika o sebi i svojim sposobnostima koja trenutno ne doseže nivo grandioznih sumanutih ideja.

Вера Божиновић
Вера Божиновић
спец. мед. психологије